

关注·乌克兰局势

联合国秘书长古特雷斯：

更多粮食化肥从乌俄运出 有助于平稳大宗商品市场



8月20日，在位于土耳其伊斯坦布尔的土耳其国防大学内的黑海粮食外运联合协调中心，联合国秘书长古特雷斯出席新闻发布会。 新华社记者 沙达提 摄

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯20日说，俄罗斯化肥和农产品必须“顺畅地”进入世界市场，否则明年可能发生粮食危机。

古特雷斯20日在土耳其最大城市伊斯坦布尔说，从乌克兰和俄罗斯运出更多的粮食和化肥有助于平稳大宗商品市场。据土耳其国防部消息，古特雷斯当天来到马尔马拉海一个停泊等待检查的运粮船的港口，听取黑海粮食外运联合协调中心成员关于检查步骤的介绍，随后访问了设在位于伊斯坦布尔的土耳其国防大学内的黑海粮食外运联合协调中心。此前一天，古特雷斯到乌克兰南部城市敖德萨。

他在联合协调中心告诉媒体记者：“我们在伊斯坦布尔和敖德萨看到的只是解决方案中更容易看见的部分。一揽子协议中另一部分是俄罗斯食品和化肥顺畅地进入全球市场、不受制裁影响。”

古特雷斯说：“如果2022年化肥短缺，2023年可能没有足够食物。让更多食品和化肥运出乌克兰和俄罗斯对进一步稳定大宗商品市场和降低物价至关重要。”

就恢复黑海港口农产品外运问题，俄罗斯、乌克兰7月22日分别与联合国和土耳其签署协议。协议内容包括建立联合协调中心并确保粮食运输安全，俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只等。协议签署后的首艘运粮船“拉佐尼”号8月1日驶离乌克兰港口，3日在伊斯坦布尔接受检查后通过博斯普鲁斯海峡。

据法新社20日报道，本月1日以来，已有大约65万吨乌克兰谷物等农产品从乌克兰3个港口运出。土耳其国防部20日确认，又有两艘运粮船当天驶离乌克兰切尔诺莫斯克港。

新华社特稿

超六成德国人 不满政府施政表现

德国《星期日图片报》21日发布的民调结果显示，超过六成的调查对象不满总理奥拉夫·朔尔茨领导的政府的施政表现。

这项民调由《星期日图片报》委托 INSA 舆情研究所开展，后者19日就如何评价总理和联邦政府的表现询问1002名调查对象。结果显示，只有25%的调查对象对朔尔茨给出积极评价，62%的调查对象给出负面评价。

由朔尔茨所在的社会民主党、绿党、自由民主党组成的执政联盟所获评价同样不佳，只有27%的调查对象给出积极评价，65%的回答者给出负面评价。

据《星期日图片报》报道，3月初开展的民调中，46%的受访者满意朔尔茨的施政表现，不满意的比例为39%。

朔尔茨政府目前面临挑战，德国最近数月通胀率徘徊在8%左右的高位，能源价格、物价持续上涨，民众生活压力增大。朔尔茨17日前往东部城镇新鲁平参加一场会议时，数百名民众高喊口号，抗议联邦政府未能有效遏制通胀。

德国方面把能源短缺、价格暴涨的矛头指向俄罗斯。但俄方多次强调，欧洲能源供应危机是西方对俄制裁“反噬效应”的结果。 新华社特稿

科威特空军基地遇袭？ 美军说消息“不实”

美国空军20日说，一个自称来自伊拉克的军事组织“谎称”对科威特一处驻有美军的空军基地发动了无人机袭击。

美联社20日报道，一个自称“继承者”的组织当天声称12日袭击了科威特阿里·萨利姆空军基地。这份网络声明附带视频，显示一架无人机起飞，但没有提供袭击或对基地造成任何损害的证据。阿里·萨利姆空军基地距离科威特与伊拉克边界数十公里。

上述声明发布几小时后，美国空军第386远征联队在发给美联社的声明中说，“没有发生这样的袭击”。美军和科威特方面的空中力量继续覆盖这一区域，没有受到干扰。

科威特政府没有就萨利姆空军基地是否遇袭做出回应。科威特《火炬报》以一名可靠消息人士为来源报道，这座基地“遇袭”的消息“完全不真实”。

美联社记者分析了美国“星球实验室”公司提供的卫星图片。8月12日以来的图像显示，萨利姆基地“没有明显受损”。

尽管“继承者”自称是伊拉克组织，美方认为它可能来自伊朗。

科威特与伊拉克接壤，同时靠近伊朗，是美国认定的“重要非北约盟友”。据美联社报道，目前约1.35万名美军驻扎在科威特。 新华社特稿

俄版星巴克开门营业



8月19日，工作人员在俄罗斯莫斯科一家“星咖啡”连锁店工作。当日，星巴克的接替者“星咖啡”连锁店在莫斯科迎来了大批顾客。 新华社发

韩国总统首次改组幕僚团队

在执政刚过百日后，韩国总统尹锡悦于21日首次改组幕僚团队，新增一名首席秘书并更换负责宣传事务的首席秘书。韩国媒体指出，此举意在增强总统办公室与内阁之间的协调。

金大根同时宣布更换宣传事务首席秘书，提名尹锡悦在候任总统期间的发言人、前议员金恩慧出任这一职务。金恩慧是电视台记者和主播出身，曾在前总统李明博执政期间出任总统府第二发言人。

此外，曾在前总统朴槿惠执政时期担任国防秘书官的林

宗德(音译)被提名为国家安保室长和5名首席秘书。金大根说，新增的政策企划首席秘书将负责监督政府的国内政策议程，加强总统办公室与内阁之间的协调。

面对一些人指责尹锡悦未能完全兑现上述竞选承诺的批评，金大根回应说：“总统幕僚团队应有组织地调整。不过，我们仍坚持以精简人员为基本原则。” 新华社特稿

尹锡悦竞选总统期间曾承诺废除首席秘书制度，原因是其有舆论批评首席秘书权力过大。不过，考虑到各首席秘书的实际职能和作用，尹锡悦上任后只撤销了民政事务首席秘书和就业事务首席秘书。

面对一些人指责尹锡悦未能完全兑现上述竞选承诺的批评，金大根回应说：“总统幕僚团队应有组织地调整。不过，我们仍坚持以精简人员为基本原则。” 新华社特稿

中国与尼日利亚签署建立 对口医院合作机制意向书

新华社阿布贾8月20日电(记者 郭骏)中国驻尼日利亚大使崔建春19日在阿布贾会见尼卫生部长埃哈尼尔，双方签署《中国国家卫生健康委员会与尼日利亚卫生部关于建立对口医院合作机制的意向书》，并就加强中尼医疗卫生领域合作等交换意见。

崔建春表示，为落实中非团结抗疫特别峰会精神，中国北京大学人民医院和尼日利亚阿布贾大学附属医院建立对口医院合作机制，进一步加强两国卫生领域交流合作。中方愿同尼方一道，以此次合作为契机，加快推进落实中非合作论坛第八届部长级会议成果，共同实施中尼各领域合作发展进步战略，不断丰富双边务实合作成果。

埃哈尼尔表示，中非合作“九项工程”将卫生健康工程列为第一项，令人振奋。相信此次建立对口医院合作机制只是开始，未来尼方愿同中方加强沟通协调，学习借鉴中方相关技术与经验，不断提升两国在卫生基础设施建设、卫生管理经验交流等领域合作水平，更好造福两国和两国人民。

日本首相岸田文雄 确诊感染新冠病毒



这张2022年8月10日拍摄的资料照片显示，日本首相岸田文雄在东京出席新闻发布会。 新华社发

新华社东京8月21日电(记者 郭丹)日本内阁官房21日下午发布消息说，日本首相岸田文雄确诊感染新冠病毒。

内阁官房相关人士说，岸田20日晚出现低烧、咳嗽等症状，21日上午10时在首相官邸接受新冠病毒检测，下午4时确诊感染新冠病毒。目前岸田正在官邸疗养，其夫人及长子被确认为密切接触者。

岸田自本月15日开始暑期休假，原定于22日恢复工作，目前正在考虑以线上方式处理公务。

近来，日本单日新增确诊病例屡创新高。据日本广播协会电视台统计，全国20日新增确诊病例253265人。

哪些动物更能 抵御气候变化影响



这是7月28日在肯尼亚察沃国家公园拍摄的大象资料照片。 新华社记者 董江辉 摄

新华社北京8月21日电 全球气候持续变暖，极端天气增多，动物们能否应对气候变化带来的威胁？一项针对陆生哺乳动物的新研究发现，与老鼠等一些寿命短、后代多的动物相比，美洲驼、非洲象等寿命长、后代少的动物更不易受到气候变化的伤害。

丹麦和挪威研究人员近期在美国生物学期刊《电子生命》上介绍，他们分析了全球157种陆生哺乳动物至少10年的种群波动数据，并将它们与收集动物数据时的天气和气候数据进行了比较，借此了解动物如何应对极端天气。

研究发现，当极端天气来袭时，非洲象、东北虎、黑猩猩、美洲驼、灰熊、美洲野牛等寿命长、后代少的动物更不易受到气候变化影响，而一些老鼠、北极狐、北极地松鼠等寿命短、后代多的小型动物受极端天气影响较大。

研究认为，大型长寿动物能够更好地应对长期干旱等条件，其生存、繁殖和养育后代的能力受气候变化影响相对较小。例如，它们可将精力投入到一个后代身上，或在条件具有挑战性时等待更好的时机繁殖。相比之下，小型且短命的动物在长期干旱等极端情况下，可能会因食物迅速减少等因素出现种群急剧下降。不过，当条件改善时，这些繁殖能力强的小型哺乳动物的种群数量可能会快速反弹。

研究人员特别指出，动物抵御气候变化的能力并不等于灭绝风险，在评估物种灭绝风险时，栖息地破坏、偷猎、污染、入侵物种等因素也需考虑在内，这些因素对物种灭绝的影响有时甚至超过气候变化。

研究人员说，这项研究有助于人们更好地了解地球上的动物正在以及将如何应对持续的气候变化，进而有助于预测整个生态系统将因此发生何种改变。

古巴和伊朗报告 首例猴痘确诊病例

新华社北京8月21日电 综合新华社驻外记者报道：古巴20日报告该国首例人感染猴痘确诊病例。伊朗卫生部于16日报告确诊该国第一例猴痘病例。

据古巴公共卫生部20日发布的公告，这名猴痘患者为意大利籍男性游客，15日抵达古巴，17日出现症状，18日就医，随后因病情加重并出现心脏骤停而紧急住院治疗，20日被确诊感染猴痘病毒。目前这名患者情况危急，有生命危险。古巴卫生部门正针对该病加强流行病学研究并采取防控措施。

伊朗卫生部发言人佩德拉姆·帕凯因16日在一份声明中说，该国确诊的首例猴痘病例是一名生活在伊朗西南部城市阿瓦士的34岁女子。她在出现皮疹症状后接受了猴痘病毒检测，在确认其检测结果为阳性后，该女子立即被隔离治疗。

猴痘是一种病毒性人畜共患病，由猴痘病毒感染引发。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等，之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数患者会在几周内康复，但也有患者病情严重。

暴雨袭击亚洲多国



这是8月20日在印度北部喜马拉雅邦格拉克拍摄的被洪水冲毁的铁路大桥。 印度每年6月至9月是季风雨季，雷电暴雨天气频发，洪水、泥石流、山体滑坡等灾害经常发生。 新华社发



8月21日，人们在阿富汗卢格省的受损房屋中搜寻可用物品。 据阿富汗巴塔通讯社21日报道，暴雨引发的洪灾在阿东部卢格省已造成至少10人死亡。 新华社发